
 

 

 

 

●調査目的 

新型コロナウイルス感染症の影響により、雇用環境の変化、企業側の対応状況などを把握し、雇用政策へ反

映することを目的として実施しました。 

●調査概要 

・調査期間   令和２年７月２０日（月）～９月１８日（金） 

・周知方法   市ウェブサイトや産業政策課LINE 公式アカウントを活用し、広報 

・調査方法   インターネット 

・回答数    46 社 

 

【アンケート結果】 

問１ 貴事業所の業種を教えてください【回答 46社】 

 

その他…労働保険事務組合事業・社会保険労務士業、サービス業（３社）、保育園、クリーニング業、 

専門サービス業、浄化槽・住宅機器メンテナンス 

 

問２ 貴事業所の従業員数を教えてください【回答 46社】 
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問３ 貴事業所では、新型コロナウイルスでどのような影響を受けましたか（受ける可能性がありま

すか）【複数回答可】 

 

その他内容 

・濃厚接触者の社員を休ませたため、業務の一部がストップしてしまった 

・工事現場閉鎖による工程の遅れ、職人への休業保証 

・発注案件の減少 ・出張の取りやめ、工事予定の延期・遅延 

 

 

 

 

問４ 貴事業所で行っている新型コロナウイルス感染症の対策で実施しているものを教えてくださ

い【複数回答可】 

 

その他内容 

・来店者にマスク着用のお願い ・透明の仕切りを設置 ・施設内を毎地に消毒、サーモカメラの設置等 

・イベントの時間の短縮、参加人数を予定より半分少なく制限 

・出勤時の体温測定及びうがいの励行 ・事業所等のレイアウト変更 
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 回答のあった 46 社中 40 社（87％）とほとんどの企業が影響を受けており、主な影響として売り上げの

減少が 31社（67.4％）と多くなっている。 

 新型コロナウイルス対策を全企業が実施しており、手指消毒液の設置、従業員のマスク着用、換気をほと

んどの企業が実施している。 



問５ 厚生労働省が実施している支援制度で利用したものはございますか【複数回答可】 

 

その他内容 

・新型コロナウイルス感染症を疑う患者の受け入れのための救急・周産期・小児医療体制確保事業  

・持続化給付金 ・新型コロナウイルス感染症対応従事者慰労金交付事業 

 

 

 

 

問６ 市が独自に実施している支援策で利用した（したい）ものはございますか【複数回答可】 

 

その他内容 

・コロナウイルスに対する消耗費や導入したものに対する補助があれば利用したい 

・中小企業対象の支援が多いため、利用したい支援がない 
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 厚生労働省で実施している支援制度を利用していない企業が26 社（56.5％）と多い。利用している支援

制度では、雇用調整助成金、小学校休校等対応助成金の順に多い。 



問７ 問６で利用したい支援がないと回答した方にお聞きします。利用していない理由を教えてく

ださい。【23社回答】 

 

 

 

 

 

 

問８ 今後郡山市に対してどのような支援を望みますか 

・施設等に感染者が出た場合の保障（消毒の委託料、休業した場合の保障） 

・情報の素早い対応、相談対応 

・持続化給付金 

・売上が大幅に減少した企業、収入が減少した住民に対しての減免措置 

・他市と比べると支援対策が遅いので、迅速な対応をしてほしい 

・経済の落ち込みを最低限に抑えられるような支援策 

・減免 

・感染対策費の助成金など 

・コロナ終息まで、来県者を条例等で強く規制してほしい 

・市民に対する PCR検査を症状の有無に関わらず実施してほしい 

・1 回だけの支援ではなく、複数回支援してほしい 

・飲食店へのてこ入れ 

・適切な情報提供 

・新型コロナ感染に関連するプライバシーの更なる保護、消費喚起支援策（プレミアム商品券など）、営業再

開支援 
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 市が独自に実施している支援策で、利用していない企業が 23 社（50.0％）と多く、利用していない理由

としては、該当する支援がないためが 78％を占めている。また、支援内容が分かりにくいため申請していな

い企業が 22％になった。 



問９ 「新しい生活様式」に対応した採用活動について、ウェブでの面接やPR動画配信などを導入

していますか【46社回答】 

 

 

 

 

 

問 10 問９で導入していると回答した方にお聞きします。導入している内容を教えてください 

   【５社回答】 

 

 

 

 

 

問 11 「新しい生活様式」に対応した採用活動について、ご意見はございますか 

・リモートスタッフとチームワークを考えたい 

・ウェブ面接は受ける側も企業側も両者にとって効率的でよいシステムだと思う 

 

問 12 本市の雇用政策について、ご意見等はございますか 

・若者が働きやすい環境政策をお願いしたい 

・雇用政策の内容がわからないので、意見も出せません。 
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 新しい生活様式に対応した採用活動を予定していない企業が 65％占めており、検討している企業は 24％とな

った。導入している企業は 11％と最も低い割合となった。 

 導入している採用活動の内容としては、PR 動画配信が３社、ウェブ採用面接が２社、大手就活サイトや県

のウェブ合同企業説明会への参加が１社となった。 


